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Ámbito: 
 
Nacional.  
 
 
Universo: 
 
Población española de ambos sexos de 18 años y más. 
 
 
Tamaño de la muestra: 
 
Diseñada: 2.500 entrevistas. 
Realizada: 2.482 entrevistas. 
 
 
Afijación: 
 
Proporcional. 
 
 
Ponderación: 
 
No procede. 
 
 
Puntos de Muestreo: 
 
238 municipios y 46 provincias. 
 
 
Procedimiento de muestreo: 
 
Polietápico, estratificado por conglomerados, con selección de las unidades primarias de muestreo (municipios) 
y de las unidades secundarias (secciones) de forma aleatoria proporcional, y de las unidades últimas 
(individuos) por rutas aleatorias y cuotas de sexo y edad. 
 
Los estratos se han formado por el cruce de las 17 comunidades autónomas con el tamaño de hábitat, dividido 
en 7 categorías: menor o igual a 2.000 habitantes; de 2.001 a 10.000; de 10.001 a 50.000; de 50.001 a 
100.000; de 100.001 a 400.000; de 400.001 a 1.000.000, y más de 1.000.000 de habitantes. 
 
Los cuestionarios se han aplicado mediante entrevista personal en los domicilios. 
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Error muestral: 
 
Para un nivel de confianza del 95,5% (dos sigmas), y P = Q, el error real es de ±2’0% para el conjunto de la 
muestra y en el supuesto de muestreo aleatorio simple. 
 
 
Fecha de realización: 
 
Del 16 al 25 de noviembre de 2007. 
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Pregunta 1 
En términos generales, ¿diría Ud. que con su vida está…? 
 
Muy satisfecho 21.9 
Más bien satisfecho  63.0 
No muy satisfecho  12.4 
Nada satisfecho 2.1 
N.S. .1 
N.C. .4 
(N)  (2482) 
 
 
 
Pregunta 2 
(No se aplica en España) 
 
 
 
Pregunta 3 
En general, ¿diría Ud. que está muy satisfecho, más bien satisfecho, no muy satisfecho o nada satisfecho 
con el funcionamiento de la economía en España? 
 
Muy satisfecho  1.9 
Más bien satisfecho  27.0 
No muy satisfecho  47.4 
Nada satisfecho  21.0 
N.S.  2.5 
N.C. .2 
(N)  (2482) 
 
 
 
Preguntas 4A a 4E 
(No se aplican en España) 
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Pregunta 5a 
Teniendo todo en cuenta, ¿diría Ud que sus padres vivían mejor, igual o peor que como vive Ud hoy? 
 
Pregunta 5b 
Y respecto de sus hijos, ¿cree Ud que vivirán mejor, igual o peor que como vive hoy Ud.? 
 
 

 Padres Hijos 
Mejor  19.5 45.0 
Igual  17.9 16.8 
Peor 60.0 21.2 
N.S.  2.2 15.1 
N.C. .4 2.0 
(N)  (2482) (2482) 
 
 
 
 
Pregunta 6a 
Imagínese una escalera de 10 peldaños, en la que en el “1” se ubican las personas más pobres y en el 
“10” se ubican las personas con mayor riqueza, ¿dónde se ubicaría Ud.? 
 
Media 5.09 
Desviación típica 1.28 
(N)  (2455) 
 
 
 
 
Pregunta 6b 
¿Y dónde se ubicarían sus padres? 
 
Media 4.50 
Desviación típica 1.79 
(N)  (2428) 
 
 
 
 
Pregunta 6c 
¿Y dónde cree Ud. que se encontrarán sus hijos? 
 
Media 5.87 
Desviación típica 1.70 
(N)  (1984) 
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Pregunta 7 
¿Cuál considera Ud. que es el problema más importante en España? (Respuesta espontánea) 
 
El paro  13.8 
Las drogas  1.0 
La inseguridad ciudadana  5.3 
El terrorismo, ETA 12.3 
Las infraestructuras .3 
La sanidad .8 
La vivienda  12.4 
Los problemas de índole económica  13.7 
Los problemas relacionados con la calidad del empleo  4.8 
Los problemas de la agricultura, ganadería y pesca .2 
La corrupción y el fraude  .2 
Las pensiones 1.0 
La clase política, los partidos políticos 5.3 
La Administración de Justicia  .6 
Los problemas de índole social  2.2 
El racismo .4 
La inmigración  9.8 
La violencia contra la mujer .6 
Los problemas relacionados con la juventud .6 
La crisis de valores  1.9 
La educación  1.2 
Los problemas medioambientales .8 
El Gobierno, los políticos y los partidos 1.8 
El funcionamiento de los servicios públicos  .1 
Los nacionalismos  .6 
Las preocupaciones y situaciones personales  .1 
El Estatuto de Cataluña  .2 
Ninguno  .8 
N.S.  4.6 
N.C.  2.3 
(N)  (2482) 
 
 
 
Pregunta 8 
¿Cree Ud. que en España una persona que nace pobre y trabaja duro puede llegar a ser rico, o cree Ud. 
que no es posible nacer pobre y llegar a ser rico? 
 
Nace pobre y trabaja duro, puede ser rico  33.0 
No es posible nacer pobre y llegar a ser rico  62.2 
N.S.  4.1 
N.C. .6 
(N)  (2482) 
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Pregunta 9 
¿Con cuál de las siguientes frases está Ud más de acuerdo? 
 
La democracia es preferible a cualquier forma de gobierno  79.9 
En algunas circunstancias, un gobierno autoritario puede 
ser preferible a uno democrático 6.6 

A la gente como yo, nos da lo mismo un régimen 
democrático que uno no democrático  8.7 

N.S.  3.9 
N.C. .8 
(N)  (2482) 
 
 
 
 
Pregunta 10 
Con una escala de 1 a 10, evalúe en qué medida es democrática España, teniendo en cuenta que el “1” 
quiere decir que no es democrática y el “10” que es totalmente democrática. ¿Dónde pondría Ud. a 
España? 
 
Media 6.48 
Desviación típica 1.89 
(N)  (2336) 
 
 
 
 
Pregunta 11 
(No se aplica en España) 
 
 
 
 
Pregunta 12 
En general, ¿diría Ud. que está muy satisfecho, más bien satisfecho, no muy satisfecho o nada satisfecho 
con el funcionamiento de la democracia en España? 
 
Muy satisfecho  6.3 
Más bien satisfecho  51.5 
No muy satisfecho  32.7 
Nada satisfecho 6.5 
N.S.  2.4 
N.C. .6 
(N)  (2482) 
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Pregunta 13 
¿Está Ud. muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo con las siguientes 
afirmaciones? 
 
 
1. Muy de acuerdo 
2. De acuerdo 
3. En desacuerdo 
4. Muy en desacuerdo 
 
 1 2 3 4 N.S. N.C. 
La democracia puede tener problemas, pero 
es el mejor sistema de gobierno 30.1 56.1 6.2 .8 6.2 .7 

Con sus decisiones el gobierno busca el 
bienestar de la gente  6.4 52.0 28.0 6.0 6.8 .7 

La democracia crea condiciones para que la 
gente como Ud. pueda prosperar por su 
propio esfuerzo 

8.3 55.2 22.4 4.2 9.3 .7 

 
 
 
Preguntas 14A a 16 
(No se aplican en España) 
 
 
 
Pregunta 17 
¿Cómo de justa cree Ud. que es la distribución de los ingresos en España? 
 
Muy justa  .3 
Justa  16.9 
Injusta  57.9 
Muy injusta  20.0 
N.S.  4.1 
N.C. .8 
(N)  (2482) 
 
 
 
Pregunta 18A a 18M 
(No se aplican en España) 
 
 
 
Preguntas 19(1) a 19(8) 
(No se aplican en España) 
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Pregunta 20 
Hay distintas opiniones sobre la justicia en España. Hay gente que opina que todos los españoles tienen 
iguales oportunidades de acceso a la justicia; otra gente opina que no. ¿Cuál de las dos opiniones se 
acerca más a su manera de pensar? 
 
Tienen iguales oportunidades 16.3 
No tienen iguales oportunidades  80.3 
N.S.  3.2 
N.C. .2 
(N)  (2482) 
 
 
 
Pregunta 21 
(No se aplica en España) 
 
 
 
Pregunta 22A a 22C 
(No se aplican en España) 
 
 
 
 
Pregunta 23 
Hablando en general, ¿diría Ud. que se puede confiar en la mayoría de las personas o que nunca se es lo 
suficientemente cuidadoso en el trato con los demás? 
 
Se puede confiar en la mayoría de las personas 29.8 
Nunca se es suficiente cuidadoso en el trato con los demás 66.5 
N.S.  2.6 
N.C.  1.0 
(N)  (2482) 
 
 
 
 
Pregunta 24 
¿Cuánta confianza tiene Ud. en cada uno de los grupos e instituciones siguientes…? 
 

 Mucha Alguna Poca  Ninguna N.S.  N.C. 
El gobierno 8.3 41.2 32.1 15.9 1.9 .5 
La empresa privada  6.8 43.6 32.0 10.4 6.6 .6 
Los periódicos  4.6 42.7 34.9 13.2 4.0 .6 
El Poder Judicial 6.1 37.1 34.6 18.3 3.1 .8 
Congreso de los diputados 5.2 35.9 34.2 15.8 8.3 .6 
Bomberos 60.7 33.1 3.4 .6 1.9 .4 
La televisión 3.1 34.9 40.5 19.1 .9 1.5 
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Preguntas 25 y 26 
(No se aplican en España) 
 
 
 
Pregunta 27 
¿Y cuánta confianza tiene Ud. en…? 
 

 Mucha Alguna Poca  Ninguna N.S. N.C. 
La radio  9.5 51.5 25.8 7.1 4.9 1.2 
La Iglesia  9.6 30.5 27.1 30.3 1.8 .7 
Las Fuerzas Armadas  17.0 47.5 19.1 11.8 4.1 .4 
Los partidos políticos  1.8 25.3 38.6 31.1 2.5 .8 
La policía 22.7 52.5 16.5 6.8 1.0 .4 
 
 
 
Preguntas 27G a 34 
(No se aplican en España) 
 
 
 
Pregunta 35 
Ahora me gustaría saber si tiene Ud. muy buena, buena, mala o muy mala opinión sobre… 
 

 Muy 
buena Buena Mala Muy mala N.S. N.C. 

Estados Unidos  2.3 32.3 36.9 13.1 13.1 2.2 
Unión Europea 9.0 68.2 9.4 1.2 10.8 1.4 
Japón 4.6 44.9 14.1 2.0 31.7 2.6 
China 1.4 31.8 28.9 5.8 29.4 2.6 
Latinoamérica 2.4 38.8 32.2 7.3 17.1 2.3 
 
 
 
Pregunta 35F a 37B 
(No se aplican en España) 
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Pregunta 38a 
¿Cómo calificaría Ud. las relaciones entre España y los Estados Unidos? ¿Diría Ud. que son…? 
 
Pregunta 38b 
¿Y entre España y la Unión Europea? ¿Diría que son….? 
 
Pregunta 38c 
¿Y entre España y Latinoamérica? ¿Diría que son….? 
 
 

 EE.UU. Unión 
Europea 

Latinoamé-
rica 

Muy buenas  2.0 17.1 5.5 
Más bien buenas  32.5 63.5 51.3 
Más bien malas 41.6 6.6 22.7 
Muy malas 6.4 .7 3.8 
N.S. 16.6 11.4 15.7 
N.C. .9 .7 1.0 
(N)  (2482) (2482) (2482) 
 
 
 
Preguntas 39A a 40C 
(No se aplican en España) 
 
 
 
Pregunta 41 
Por lo que Ud. sabe o ha oído, el estado del medio ambiente en España ¿diría que es muy bueno, bueno, 
regular, malo o muy malo? 
 
Muy bueno  .4 
Bueno  14.0 
Regular  47.3 
Malo 28.0 
Muy malo  8.4 
N.S.  1.8 
N.C. .1 
(N)  (2482) 
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Pregunta 42 
¿Ha escuchado o leído sobre el calentamiento global o el cambio climático…? 
 
Mucho  41.2 
Algo 48.1 
Poco  7.4 
Nada  3.2 
N.C. .1 
(N)  (2482) 
 
 
 
Pregunta 43 
¿Cuánto cree Ud. que el calentamiento global afecta a España…? ¿Y cuánto le afecta a Ud….? 
 

 Mucho Algo Poco Nada N.S. N.C. 
A España 52.6 33.8 5.5 1.2 6.8 .2 
A Ud.  35.4 36.6 12.5 7.1 7.8 .6 
 
 
 
Pregunta 44 
Por favor, dígame Ud. si está muy preocupado, algo preocupado, no muy preocupado o nada preocupado 
porque… 
 
 
1. Muy preocupado 
2. Algo preocupado 
3. No muy preocupado 
4. Nada preocupado 
 
 1 2 3 4 N.S. N.C. 
España tenga que enfrentarse a cortes 
generalizados de energía en el futuro  27.4 41.9 15.2 9.8 5.4 .3 

Los problemas medioambientales y el 
calentamiento global afecten negativamente al 
desarrollo del país  

33.0 41.9 13.6 6.8 4.2 .4 

 
 
 
Preguntas 45 a 48C 
(No se aplican en España) 
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Pregunta 49 
A continuación le nombraré una serie de líderes de países extranjeros para que los evalúe en una escala 
de 0 a 10, en la que 0 significa que su valoración es muy mala y 10 que es muy buena. 
 

 Media Desviación 
típica (N) 

Álvaro Uribe 4.40 2.08 (504) 
Tabaré Vázquez 4.06 2.00 (224) 
Fidel Castro 1.89 2.28 (2171) 
Luiz Ignacio Lula da Silva 4.61 2.19 (1193) 
Hugo Chávez  1.27 1.90 (2126) 
Michelle Bachelet  4.93 2.13 (610) 
Evo MOrales  3.42 2.42 (1318) 
Néstor Kirchner  4.22 2.03 (705) 
Alan García  3.93 2.00 (460) 
Georges W. Bush  1.99 2.26 (2145) 
Felipe Calderón  4.10 2.08 (375) 
Rafael Correa  4.00 1.99 (299) 
 
 
 
Preguntas 50 55C 
(No se aplican en España) 
 
 
 
Pregunta 56 
¿Cuánta participación cree Ud. que debería tener el sector privado en…? 
 

 Total Mayoritaria Minoritaria Ninguna N.S. N.C. 
La salud  7.0 17.1 33.4 28.0 13.6 .8 
La educación  6.8 18.0 32.9 28.0 13.4 .8 
Las pensiones 7.1 14.5 27.3 34.7 15.7 .7 
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Pregunta 57 
¿Diría Ud. que se encuentra muy satisfecho, más bien satisfecho, no muy satisfecho o nada satisfecho 
con…? 
 
1. Muy satisfecho 
2. Más bien satisfecho 
3. No muy satisfecho 
4. Nada satisfecho 
 
 1 2 3 4 N.S. N.C. 
La asistencia sanitaria a la que tiene acceso 13.5 57.3 23.2 5.4 .5 .0 
La educación a la que tiene acceso  9.8 57.2 20.6 4.0 7.7 .8 
La disponibilidad de áreas verdes y espacios públicos en 
su barrio  11.9 46.0 30.9 10.2 .6 .4 

Los servicios municipales en general  6.6 55.9 30.3 6.1 .9 .3 
Las carreteras y la pavimentación 5.3 49.9 33.0 9.8 1.5 .6 
El transporte público 7.1 51.5 25.3 9.8 5.8 .6 
La recogida de basuras 10.5 71.1 14.1 3.5 .4 .4 
El alcantarillado 8.7 66.2 17.0 5.9 1.9 .3 
El sistema de pensiones 2.1 30.1 37.3 17.9 12.3 .2 
 
 
Pregunta 58 
(No se aplica en España) 
 
 
Pregunta 59 
¿Esta Ud. muy, algo, poco o nada interesado en la política? 
 
Muy interesado  8.5 
Algo interesado  26.3 
Poco interesado  27.1 
Nada interesado  37.8 
N.S. .1 
N.C. .2 
(N)  (2482) 
 
 
 
Pregunta 60 
Hay gente que dice que la política es tan complicada que con frecuencia no puede entenderse lo que 
pasa. Otros opinan que la política no es tan complicada y se puede entender. ¿Qué frase está más cerca 
de su manera de pensar? 
 
La política es tan complicada que no se entiende 46.9 
La política no es tan complicada y se entiende 48.2 
N.S.  3.6 
N.C.  1.2 
(N)  (2482) 
 



CIS 
Estudio nº 2.741. Latinobarómetro, 2007 (X) Noviembre 2007  

 
12 

 
Pregunta 61 
¿Con qué frecuencia habla Ud de política con los amigos…? 
 
Muy frecuentemente  5.4 
Frecuentemente 24.9 
Casi nunca 41.7 
Nunca  27.4 
N.S. .2 
N.C. .4 
(N)  (2482) 
 
 
 
 
Pregunta 62 
Le voy a leer algunas acciones políticas que la gente puede realizar y quiero que me diga si ha realizado 
alguna de ellas, si las podría realizar o si nunca las haría bajo ninguna circunstancia. 
 
 
1. Ha realizado 
2. Podría realizar 
3. Nunca haría 
 

 1 2 3 N.S. N.C. 
Firmar una petición  45.0 33.7 17.6 3.0 .6 
Asistir a manifestaciones autorizadas  41.7 32.1 23.8 2.0 .4 
Protestar sin autorización  9.5 28.3 56.2 5.4 .7 
 
 
 
Preguntas 63 y 64 
(No se aplican en España) 
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Pregunta 65 
Respecto a cada uno de estos grupos dígame, por favor si… 
 
 
1. Pertenece y participa activamente 
2. Pertenece y no participa activamente 
3. Pertenecía anteriormente 
4. No ha pertenecido nunca 
 

 1 2 3 4 N.C. 
Un partido político 1.6 1.6 3.4 92.3 1.1 
Un sindicato, asociación profesional, empresarial 3.8 7.1 9.4 78.5 1.1 
Organización religiosa o de la Iglesia  2.9 2.3 4.1 89.4 1.3 
Organización de deporte, tiempo libre o cultural  8.9 5.9 14.4 69.7 1.2 
Otro tipo de asociación 5.6 3.9 6.4 82.6 1.5 
 
 
 
Pregunta 66 
(No se aplica en España) 
 
 
 
Pregunta 67 
En política se habla normalmente de “izquierda” y “derecha”. En una escala donde “0” es la izquierda y 
“10” la derecha, ¿dónde se ubicaría Ud.? 
 
Media 4.30 
Desviación típica 1.87 
(N)  (1935) 
 
 
 
Preguntas 68 a 76 
(No se aplican en España) 
 
 
 
Pregunta 77 
Cambiando de tema, ¿hay alguien con quién Ud. pueda conversar sobre cosas más personales e íntimas? 
 
Sí 91.9 
No  6.9 
N.S. .6 
N.C. .6 
(N)  (2482) 
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Pregunta 78 
(No se aplica en España) 
 
 
 
Pregunta 79 
Comparado con la gente de su edad, ¿diría Ud. que participa en actividades sociales…? 
 
Mucho menos que la mayoría  8.2 
Menos que la mayoría 26.6 
Lo mismo que la mayoría  50.0 
Más que la mayoría  8.9 
Mucho más que la mayoría  1.7 
N.S.  4.1 
N.C. .6 
(N)  (2482) 
 
 
 
Pregunta 80 
Por favor dígame, si Ud. está muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo, o muy en desacuerdo con 
cada una de las siguientes afirmaciones relacionadas con los problemas generales de la vida. 
 
 
1. Muy de acuerdo 
2. De acuerdo 
3. En desacuerdo 
4. Muy en desacuerdo 
 
 1 2 3 4 N.S. N.C. 
En general mi vida es lo que creo que tiene que 
ser  11.7 61.2 20.5 2.9 2.9 .8 

A veces siento que soy un fracaso 1.2 14.6 49.8 32.2 1.6 .6 
No puedo influir en la mayoría de los problemas 5.6 40.2 39.4 8.8 5.0 1.0 
A menudo me siento solo 4.1 18.7 50.4 25.2 .8 .8 
Para salir adelante, a veces te ves forzado a 
hacer cosas que no están bien  2.8 20.5 44.5 28.0 3.3 .8 

Los contactos son más importantes que el 
esfuerzo en el trabajo para tener éxito  16.3 46.6 22.8 6.6 6.6 1.1 

La vida está tan complicada que a veces creo 
que no voy a ser capaz de abrirme paso  3.5 25.1 47.0 19.2 4.0 1.2 
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Pregunta 81 
Imagínese una escalera de 10 peldaños, donde arriba están las mejores condiciones de vida que pueda 
imaginar y abajo las peores. 
 

 Media Desviación 
típica (N) 

¿Dónde se ubica Ud.? 5.64 1.44 (2322) 
¿Dónde cree Ud. que debería ubicarse?  7.04 1.59 (2179) 
¿Dónde ubica las condiciones de vida de sus amigos?  5.89 1.32 (2068) 
¿Dónde se ubicaría Ud. dentro de cinco años? 6.28 1.74 (1838) 
 
 
 
Pregunta 82 
Pensando en el barrio/lugar donde vive, ¿tiene Ud. muchas, algunas, no muchas o ninguna razón para 
reclamar por los siguientes motivos? 
 

 Muchas Algunas No 
muchas Ninguna N.C. 

Basura  5.9 17.6 27.0 48.9 .7 
Contaminación del aire y/o ruido 13.9 22.9 26.1 36.5 .6 
 
 
 
Preguntas 83 a 89 
(No se aplican en España) 
 
 
 
Pregunta 90 
En todos los países hay diferencias o incluso conflictos entre diferentes grupos sociales. ¿En su opinión, el 
conflicto es muy fuerte, fuerte, débil o no existe entre…? 
 
 
1. Muy fuerte 
2. Fuerte 
3. Débil 
4. No existe conflicto 
 

 1 2 3 4 N.S. N.C. 
Ricos y pobres 12.8 39.8 27.1 13.4 6.5 .4 
Empleados y desempleados  6.0 29.2 34.6 21.3 8.3 .5 
Empresarios y trabajadores 10.7 43.2 31.5 7.8 6.3 .5 
Gente joven y la sociedad  10.5 44.2 30.9 8.8 5.1 .5 
Gente vieja y la sociedad 5.5 23.9 42.0 23.1 5.0 .5 
Hombres y mujeres  10.4 34.4 37.1 13.1 4.3 .7 
Personas de distinta raza  17.5 50.0 22.1 5.1 4.8 .5 
Españoles y extranjeros  18.5 46.0 24.5 6.0 4.4 .6 
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Preguntas 91 a 100 
(No se aplican en España) 
 
 
 
Pregunta 101 
¿En qué medida está Ud. preocupado de quedarse sin trabajo o de estar desempleado en los próximos 
doce meses? 
 
Muy preocupado  8.2 
Preocupado 12.2 
Poco preocupado  14.5 
Nada preocupado  24.5 
No trabajo 39.7 
N.C. .8 
(N)  (2482) 
 
 
 
 
Pregunta 102 
Con respecto al total de sus ingresos familiares, ¿en cuál de estas situaciones se encuentra Ud.? 
 
Les alcanza bien, pueden ahorrar 18.6 
Les alcanza justo, sin grandes dificultades  55.5 
No les alcanza, tienen dificultades  20.2 
No les alcanza, tienen grandes dificultades 3.8 
N.S. .6 
N.C.  1.3 
(N)  (2482) 
 
 
 
Preguntas 103A a 103B 
(No se aplican en España) 
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Pregunta 104 
¿Cuál es su religión? 
 
Católica 71.6 
Evangélica sin especificar  1.1 
Evangélica Pentecostal .0 
Adventista .1 
Testigos de Jehová .2 
Protestante  .1 
Cristiano, creyente 2.3 
Agnóstico  .1 
Ateo .1 
Musulmana  .1 
Ortodoxa .1 
Otra religión  .2 
No soy una persona religiosa 22.6 
N.C.  1.3 (Pregunta 107) 

(N)  (2482) 
 
 
 
Pregunta 105 
¿Cómo se considera Ud.? 
 
Muy practicante 3.9 
Practicante  24.1 
No muy practicante 31.9 
No practicante 39.4 
No aplicable .4 
N.C. .3 
(N)  (1887) 
 
 
Pregunta 106 
(No se aplica en España) 
 
 
Pregunta 107 
¿Alguna vez en su vida ha usado Ud. correo electrónico o se ha conectado a Internet? 
 

Sí, todos los días 28.1 
Sí, ocasionalmente 20.2 
Casi nunca  4.2 
No, nunca  47.1 
N.C. .3 
(N)  (2482) 

 
(Pregunta 107a) 
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Pregunta 107a 
Independientemente del lugar donde accede a Internet, ¿Para qué lo usa Ud. más frecuentemente? 
 
Para usar el correo electrónico/e-mail 17.6 
Para buscar información  40.3 
Para entretenerse  14.4 
Para trabajar  18.9 
Otro  2.0 
Más de una  5.8 
No aplicable .2 
N.C. .8 
(N)  (1305) 
 
 
 
Preguntas 108 y 109 
(No se aplican en España) 
 
 
 
Pregunta 110 
Sexo: 
 
Hombre 49.0 
Mujer  51.0 
(N)  (2482) 
 
 
 
Pregunta 111 
¿Cuántos años cumplió Ud. en su último cumpleaños? 
 
18-24  10.2 
25-34  20.8 
35-44  20.0 
45-54  16.0 
55-64  13.0 
65 y + 20.1 
(N)  (2482) 
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Pregunta 112 
¿Es Ud. en la casa el/la que más contribuye al ingreso familiar?  Es decir, ¿es Ud. el/la  cabeza de familia? 
 
Sí 51.8 
No 48.0 
N.C. .2 
(N)  (2482) 
 
 
 
 
Pregunta 113 
¿Cuál es su estado civil? 
 
Casado, conviviendo en pareja 64.2 
Soltero  24.5 
Separado, divorciado, viudo  11.2 
N.C. .1 
(N)  (2482) 
 
 
 
 
 
Pregunta 114 
¿A qué edad terminó Ud. sus estudios?  
 
Media 17.72 
Desviación típica 5.08 
(N)  (2049) 
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PREGUNTA 115: SÓLO A QUIENES HAN ESTUDIADO (Pregunta 114) 

(N = 2299) 
 
Pregunta 115 
¿Cuáles son los estudios de más alto nivel oficial que Ud. ha cursado (con independencia de que los haya 
terminado o no)? 
 
Menos de 5 años de escolarización 4.0 
Educación primaria de LOGSE  20.9 
ESO o Bachiller elemental  23.7 
Formación Profesional de grado medio  7.5 
Bachillerato de LOGSE  13.3 
Formación Profesional de grado superior 9.8 
Arquitecto e Ingeniero Técnico  1.2 
Diplomado 7.4 
Arquitecto e Ingeniero Superior 1.4 
Licenciado  8.8 
Estudios de Postgrado o especialización 1.5 
N.C. .6 
(N)  (2299) 
 
 
 
Nivel de estudios: 
 
Sin estudios 10.9 
Primaria 41.3 
Secundaria 12.3 
F.P. 16.0 
Medios universitarios 7.9 
Superiores 10.8 
N.C. .8 
(N)  (2482) 
 
 
 
Pregunta 116a 
¿Ha ido su padre a la escuela o cursado algún tipo de estudios? 
 

No, es analfabeto 6.7 
No, pero sabe leer y escribir 22.3 

(Pregunta 116c)  

Sí, ha ido a la escuela 66.7 
N.S. 3.8 
N.C. .4 (Pregunta 116c)  
(N)  (2482) 

 
(Pregunta 116b) 
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PREGUNTA 116b: SÓLO SI EL PADRE DEL ENTREVISTADO HA IDO A LA ESCUELA 

(Pregunta 116a) 
(N = 1658) 

 
Pregunta 116b 
¿Cuáles son los estudios de más alto nivel oficial que ha cursado su padre (con independencia de que los 
haya terminado o no)? 
 
Menos de 5 años de escolarización 8.2 
Educación primaria de LOGSE  53.0 
ESO o Bachiller elemental  13.9 
Formación Profesional de grado medio  1.9 
Bachillerato de LOGSE 6.3 
Formación Profesional de grado superior 3.9 
Arquitecto e Ingeniero Técnico  1.0 
Diplomado 2.8 
Arquitecto e Ingeniero Superior 1.2 
Licenciado  6.2 
Estudios de Postgrado o especialización  .4 
N.S.  1.0 
N.C. .2 
(N)  (1656) 
 
 
 
Pregunta 116c 
¿Ha ido su madre a la escuela o cursado algún tipo de estudios? 
 

No, es analfabeta 11.1 
No, pero sabe leer y escribir 22.2 (Pregunta 117a)  

Sí, ha ido a la escuela 63.5 
N.S. 2.8 
N.C. .4 (Pregunta 117a)  
(N)  (2482) 

 
(Pregunta 116d) 
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PREGUNTA 116d: SÓLO SI LA MADRE DEL ENTREVISTADO HA IDO A LA ESCUELA 

(Pregunta 116c) 
(N = 1576) 

 
Pregunta 116d 
¿Cuáles son los estudios de más alto nivel oficial que ha cursado su madre (con independencia de que los 
haya terminado o no)? 
 
Menos de 5 años de escolarización 8.5 
Educación primaria de LOGSE  58.9 
ESO o Bachiller elemental  16.1 
Formación Profesional de grado medio  2.4 
Bachillerato de LOGSE 5.3 
Formación Profesional de grado superior 1.3 
Arquitecto e Ingeniero Técnico .1 
Diplomado 3.7 
Arquitecto e Ingeniero Superior  .1 
Licenciado  2.4 
Estudios de Postgrado o especialización  .1 
N.S.  1.0 
N.C. .1 
(N)  (1576) 
 
 
 
 
Pregunta 117a 
¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Ud.? 
 
Trabaja por cuenta propia  10.7 
Asalariado en empresa pública 9.4 
Asalariado en empresa privada  32.1 

(Pregunta 117b) 

Parado y ha trabajado antes 7.6 
Jubilado, pensionista  19.6 (Pregunta 118) 

Realiza labores del hogar no remuneradas 13.7 
Estudiante  5.2 
Parado y busca su primer empleo  .6 
Otra situación .7 
N.C. .4 

(Pregunta 119) 

(N)  (2482) 
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PREGUNTA 117b y 118: SÓLO A QUIENES TRABAJAN, SON PARADOS Y HAN TRABAJADO 

ANTES O SON JUBILADOS/PENSIONISTAS (Pregunta 117a) 

(N = 1970) 
 
Preguntas 117b y 118 
¿Cuál es/era su ocupación? 
 
Profesional independiente (médico, abogado, etc.) 2.2 
Dueño de negocio  5.3 
Agricultor independiente, pescador  3.2 
Trabajador por cuenta propia, autónomo  7.1 
Profesional asalariado (médico, abogado, etc.)  7.3 
Alto ejecutivo (gerente, director)  1.2 
Cuadro medio  4.8 
Técnicos y profesionales de apoyo 6.5 
Empleados de tipo administrativo  8.7 
Camarero y dependiente de comercio  4.8 
Trabajador cualificado en la industria y construcción  16.2 
Otro trabajador cualificado  16.0 
Trabajador no cualificado  12.7 
Peón de la agricultura, pesca, etc. 2.4 
N.C.  1.5 
(N)  (1970) 
 
 
 
Pregunta 119 
¿Ud. o algún miembro de su hogar posee alguno de los siguientes bienes?   
 

 Sí  No N.C. 
Televisor en color 99.2  .4  .4 
Frigorífico  99.2  .3  .5 
Casa propia  87.3  12.0  .6 
Ordenador  63.7  35.7  .7 
Lavadora 98.5 1.0  .4 
Teléfono fijo  83.0  16.4  .7 
Teléfono móvil 87.8  11.8  .5 
Coche  80.9  18.5  .6 
Una segunda casa de vacaciones 17.8  81.2 1.0 
 
 
 
Pregunta 120 
Generalmente, para su asistencia sanitaria utiliza Ud… 
 
La sanidad pública 80.5 
Un seguro privado 6.4 
Ambos  12.7 
N.C. .4 
(N)  (2482) 
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Preguntas 121 a 123 
(No se aplican en España) 
 
 
 

PREGUNTAS 124 a 127: SÓLO SI EL ENTREVISTADO/A NO ES EL CABEZA DE 
FAMILIA (Pregunta 112) 

(N = 1192) 
 
Pregunta 124 
¿A qué edad terminó sus estudios el cabeza de familia? 
 
Media  16.97 
Desviación típica 4.86 
(N) (738) 
 
 
 
Pregunta 125 
¿Cuáles son los estudios de más alto nivel oficial que ha cursado el cabeza de familia (con independencia 
de que los haya terminado o no)? 
 
Menos de 5 años de escolarización 3.2 
Educación primaria de LOGSE  27.8 
ESO o Bachiller elemental  23.7 
Formación Profesional de grado medio  5.0 
Bachillerato de LOGSE  11.2 
Formación Profesional de grado superior 7.3 
Arquitecto e Ingeniero Técnico  1.3 
Diplomado 4.5 
Arquitecto e Ingeniero Superior 1.2 
Licenciado  8.3 
Estudios de Postgrado o especialización  .8 
No recuerda 2.6 
N.C.  3.1 
(N)  (1022) 
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Pregunta 126a 
¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra el cabeza de familia? 
 
Trabaja por cuenta propia  17.4 
Asalariado en empresa pública  10.6 
Asalariado en empresa privada  46.3 

(Pregunta 126b) 

Parado y ha trabajado antes 2.3 
Jubilado, pensionista  21.1 (Pregunta 127) 

Realiza labores del hogar no remuneradas .1 
Estudiante .1 
Otra situación .3 
N.C.  1.8 

(Pregunta 129) 

(N)  (1192) 
 
 
 
 

PREGUNTAS 126b y 127: SÓLO SI EL CABEZA DE FAMILIA TRABAJA, ES PARADO Y HA TRABAJADO 
ANTES O ES JUBILADO/PENSIONISTA (Pregunta 126a) 

(N = 1165) 
 
Preguntas 126b y 127 
¿Cuál es/era su ocupación? 
 
Profesional independiente (médico, abogado, etc.) 2.1 
Dueño de negocio  6.1 
Agricultor independiente, pescador  3.4 
Trabajador por cuenta propia, autónomo  8.8 
Profesional asalariado (médico, abogado, etc.)  6.3 
Alto ejecutivo (gerente, director)  2.9 
Cuadro medio  4.1 
Técnicos y profesionales de apoyo 5.7 
Empleados de tipo administrativo  5.4 
Camarero y dependiente de comercio  1.5 
Trabajador cualificado en la industria y construcción  26.4 
Otro trabajador cualificado  15.1 
Trabajador no cualificado 8.7 
Peón de la agricultura, pesca, etc. 2.7 
N.C. .9 
(N)  (1165) 
 
 


